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ACTA NÚMERO 28/XV/1.ª SL 

 

Aos 29 dias do mês de novembro de 2022, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Pescas, na sala 3 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

1.º Audiência da CNA relativa a perspetivas da Agricultura Familiar e do Mundo 

Rural. 

 

2.º Aprovação de atas; 

 

3.º Decisão sobre o escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão 2023- Uma 

União firme e unida (PTCE 2023); 

 

4.º Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do Chega para 

audição de confederações do setor agrícola e da Ministra da Agricultura e 

Alimentação a respeito da extinção das Direções Regionais de Agricultura; 

 

5.º Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar da Iniciativa Liberal 

para audição da Ministra da Agricultura e da Alimentação, da Exma. Ministra da 

Coesão Territorial, da Confederação Nacional da Agricultura (CNA), da 

Confederação Nacional das Cooperativas Agrícolas e do Crédito Agrícola de 

Portugal (CONFRAGI) e da Confederação dos Agricultores de Portugal (CAP). 

 

6.º Discussão do Projeto de Resolução n.º 239/XV/1.ª (CH) – Recomenda ao 

Governo a redução das taxas pagas no âmbito cinegético; 

 

7.º Apreciação e votação dos pareceres referentes às seguintes iniciativas 

legislativas: 

- Projeto de Lei n.º 222/XV/1.ª - Aprova o regime de estabilização do preço do 

gasóleo colorido e marcado compatível com as atividades agrícola, pecuária e 

piscatória – Deputado Relator Manuel dos Santos Afonso (PS) 
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- Projeto de Lei n.º 226/XV/1.ª - Prevê a criação um Plano Nacional de Resgate 

Animal – Deputado Relator João Azevedo Castro (PS) 

- Projeto de Lei n.º 257/XV/1.ª - Cria a comissão técnica independente para análise 

dos factos relativos ao incêndio que teve origem no concelho da Covilhã e que 

consumiu parte substancial da área de paisagem protegida da Serra da Estrela – 

Deputado Relator António Monteirinho (PS) 

- Projeto de Lei n.º 259/XV/1.ª - Altera o DL n.º 82/2021, de 13 de Outubro, que 

aprova o Sistema de Gestão Integrada de fogos rurais no território continental no 

sentido de aditar medidas de protecção aos povoamentos florestais percorridos 

por incêndios – Deputado Relator Joaquim Barreto (PS) 

 

8.º Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 

 

No ponto 1 da OD teve lugar a Audiência da CNA relativa a perspetivas da Agricultura 

Familiar e do Mundo Rural. 

A delegação da CNA era composta pelo Senhor Paula Campos e pela Senhora Laura Maria 

Tarrafa. 

O Senhor presidente informou sobre a metodologia da audiência e respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra aos representantes da CNA. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Marques (PSD), 

Cristina Mendes da Silva (PS), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

Os representantes da CNA responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à apreciação das atas n.ºs 24 a 27, tendo sido aprovadas por 

unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 3 da OD “Decisão sobre o escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão 2023- 

Uma União firme e unida (PTCE 20239”, foi decidido fazer escrutínio, cabendo ao PS indicar 

relator, tendo comunicado que o fará posteriormente. 
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No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do Chega para audição de confederações do setor agrícola e da Ministra da 

Agricultura e Alimentação a respeito da extinção das Direções Regionais de Agricultura. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o Requerimento. 

Usaram também da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), João Marques 

(PSD) e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do PS, PSD, CH e IL, a abstenção do 

PCP, verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar da Iniciativa Liberal para audição da Ministra da Agricultura e da Alimentação, 

da Exma. Ministra da Coesão Territorial, da Confederação Nacional da Agricultura (CNA), da 

Confederação Nacional das Cooperativas Agrícolas e do Crédito Agrícola de 

Portugal (CONFRAGI) e da Confederação dos Agricultores de Portugal (CAP). 

O Senhor Deputado Rui Rocha (IL) apresentou o Requerimento. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), João marques (PSD), 

Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do BE. 

 

No ponto 6 da OD, procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 239/XV/1.ª (CH) – 

Recomenda ao Governo a redução das taxas pagas no âmbito cinegético. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou a iniciativa em apreço. 

Usaram da palavra a Senhora Deputada Berta Nunes (PS) e os Senhores Deputados João 

Marques (PSD) e Rui Rocha (IL). O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) encerrou o debate 

sobre esta temática. 

O Senhor Presidente recordou que será feita a respetiva informação, visando a votação do 

PJR em Plenário. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Apreciação e votação dos pareceres referentes às 

seguintes iniciativas 

legislativas: 

- Projeto de Lei n.º 222/XV/1.ª - Aprova o regime de estabilização do preço do 

gasóleo colorido e marcado compatível com as atividades agrícola, pecuária e 
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piscatória – Deputado Relator Manuel dos Santos Afonso (PS) 

- Projeto de Lei n.º 226/XV/1.ª - Prevê a criação um Plano Nacional de Resgate 

Animal – Deputado Relator João Azevedo Castro (PS) 

- Projeto de Lei n.º 257/XV/1.ª - Cria a comissão técnica independente para análise 

dos factos relativos ao incêndio que teve origem no concelho da Covilhã e que 

consumiu parte substancial da área de paisagem protegida da Serra da Estrela – 

Deputado Relator António Monteirinho (PS) 

- Projeto de Lei n.º 259/XV/1.ª - Altera o DL n.º 82/2021, de 13 de Outubro, que 

aprova o Sistema de Gestão Integrada de fogos rurais no território continental no 

sentido de aditar medidas de protecção aos povoamentos florestais percorridos 

por incêndios – Deputado Relator Joaquim Barreto (PS). 

 

O Senhor Deputado Manuel dos Santos Afonso (PS), relator do PJL n.º 2227XV apresentou 

o respetivo Parecer. Usaram ainda da palavra a Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD) e 

os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

O parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do BE. 

 

O Senhor Deputado João Castro (PS), relator do PJL n.º 226/XV, apresentou o respetivo 

Parecer. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Francisco Pimentel (PSD), Pedro 

Frazão (CH) e João Dias (PCP).  

O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do BE. 

 

O Senhor Deputado António Monteirinho (PS), relator do PJL n.º 257/XV, apresentou o 

respetivo Parecer. Usaram ainda da palavra a Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD) e os 

Senhores Deputados Pedro Frazão (CH) e João dias (PCP).  

O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do BE. 

 

O Senhor Deputado Joaquim Barreto (PS), relator do PJL n.º 259/XV, apresentou o respetivo 

Parecer. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Francisco Pimentel (PSD), Pedro 

Frazão (CH) e João Dias (PCP).  

O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do BE. 
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No ponto 8 da OD, outros assuntos, o Senhor Presidente colocou para apreciação dos 

Senhores Deputados criação de um Grupo de Trabalho para acompanhar a discussão do 

Projeto de Lei n.º 280/XI/1.ª (PS) – Cria o banco de Terras e o Fundo de Mobilização de 

Terras. 

Propõe-se que o GT tenha a duração de 90 dias, sendo a composição dois Deputados do 

PS e do PSD e um Senhor Deputado pelos restantes Grupos Parlamentares representados 

na Comissão. Este ponto mereceu apenas uma breve discussão, dado que o tema já tinha 

sido discutido na reunião de Mesa e Coordenadores que decorreu momentos antes. 

A criação do Grupo de Trabalho foi aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência do 

BE. 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221129_3.mp3 

                  media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221129_4.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15:35 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

   
 
  
 Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 Rui Rocha (IL) 

http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221129_3.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20221129_4.mp3
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 João Dias (PCP) 

 António Monteirinho (PS) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 

 Marta Freitas (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Cláudia André (PSD) 

 Fernanda Velez (PSD) 

 Germana Rocha (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

  

 Sónia Ramos (PSD) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Luís Graça (PS) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

Francisco Rocha (PS) 
 
 

 

Palácio de São Bento, 29 de novembro de 2022 

 

 

O Presidente 

 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


